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XII 

NOTĂ:   # Toate subiectele sunt obligatorii. 

              # Timp efectiv de lucru 3 ore. 
              # Se acordă 10 puncte din oficiu. 
PROFIL TEHNIC  

Se consideră:  viteza luminii luminii în vid smc /103 8 , sarcina elementară Ce 19106,1  , constanta lui 

Planck sJh  34106,6 , masa electronului kgme

31101,9  .  

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (30 puncte) 
1. Ştiind că simbolurile mărimilor fizice sunt cele utilizate în manualele de fizică, în cazul absorbţiei unui 
foton energia sistemului absorbant: 

a. crește cu 
1h     

b. scade cu 1h  

c. crește cu  
1 ch    

d. scade cu 
1 ch  (6p) 

2.  Ştiind că simbolurile mărimilor fizice sunt cele utilizate în manualele de fizică, unitatea de măsură în S.I. a 

mărimii fizice exprimată prin relația  2cm   este: 

 a.   12  smkg  b.   J  c.   2 smkg  d.    sJ   (6p) 

3. În figura alăturată este reprezentată dependenţa tensiunii de stopare 

a fotoelectronilor extraşi de frecvenţa radiaţiei incidente. Valoarea 
frecvenţei de prag a materialului din care e confecţionat catodul este:  

 

 

a. Hz14109    

b. Hz14106    

c. Hz14104    

d. Hz14103   (6p) 

4. Un electron cu masa de repaus kgm 31
0 101,9  este accelerat în tunul electronic din tubul televizorului şi 

atinge ecranul cu viteza smv /108 .Înainte de impactul cu ecranul, masa electronului în mişcare are 

valoarea: 

a. kg31106,9   b. kg31102,10   c. kg31104,12   d. kg31103,15   (6p) 

5. Două radiații luminoase au raportul lungimilor de undă  4
2

1 



.  Raportul frecvențelor 

1

2




 este: 

a.   4  b. 
4

1
 c.  2  d.  

2

1
 (6p)     

II. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 
O navetă spațială se deplasează spre steaua Alpha Centauri cu viteza cv  8,0 . 

a. Să se determine durata unui eveniment care are loc la bordul navetei știind că același eveniment măsurat 

pe pământ durează min30t . 

b. Să se determine contracția lungimii unei rigle aflată aflată la bordul navetei, pe direcția de mișcare a 

acesteia, știind că lungimea proprie a sa este m10  .  

c. Să se determine timpul necesar navetei pentru a ajunge la steaua Alpha Centauri aflată la 2 milioane de 

ani lumină faţă de Pământ )1046.9 lumina-an1( 15m  

d. În timpul unui experiment desfășurat în navetă se constată că energia cinetică a electronilor în mișcare 
este de două ori mai mare decăt energia de repaus a acestora. Determinați viteza cu care se deplasează 
racheta în timpul desfășurării experimentului. 

 

III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

Lungimea de undă de prag pentru un metal oarecare este nm2750  . Determinaţi: 

a. valoarea frecvenţei de prag a metalului; 

b. energia de extracţie a unui electron din acest metal; 

c. energia cinetică maximă a electronilor emişi de metal în cazul iluminării acestuia cu o radiație având 

lungimea de undă nm190 ;  

d. viteza maximă a electronilor emişi de metal  în situația descrisă la punctul c.. 


